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圆6援员随机事件员援D2援（员）不可能事件；（圆）必然事件；（猿）随机
事件援

3.D 4. 3165援解院（1）当抽到-10，-9，10 时，乘积为900，不管对方抽到其他怎样的三张，都会赢；
（2）当抽到 10，9，-10时，乘积为-900，不

管对方抽到其他怎样的三张，都会输；
（3）结果等于 6的可能性有 5种：1伊2伊3；-1伊（-2）伊3；-1伊2伊（-3）；1伊（-2）伊（-3）；1伊（-1）伊

（-6）援
圆6援圆等可能情形下的概率计算

第 1课时
1援 13 2援阅 3援C
4援解院（1）12 ；（2）12 ；（3）23 ；（4）56 ；（5）23 .
5.C

第 2课时员.C 2援C 3援A
源援（1）恰好抽中“三字经”的概率为 14 .
（2）树状图略.恰好小红抽中“唐诗”且小

明抽中“宋词”的概率为 112 .
缘援D 远援 13
苑援（1）136 ；（2）518 ；（3）16 ；（4）14 ；（5）0；（6）1.
8援解院（1）画树状图如下：

开始

渊第 8题图冤
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小明从出站到入站共有 16种可能的结果援
（2）因为小明从龙平路同一侧出入站有 8

种等可能的结果，所以小明从龙平路同一侧出

入站的概率为 816 = 12 .
猿版

一尧选择题员耀源援ACDC 缘耀愿援BBAB
二尧填空题
怨援随机 员园援5 员员援0.3 员圆援 13
员3援 23 员4援 716 员5援 12
三尧解答题16.解院（1）随机；（2）必然；（3）不可能；（4）踩

在黑色的正方形地板上可能性较大援员苑.解院根据题意，可以画出如下的树状图：

A 1 A2 B

A 1

A 1 A 2 B

A 2

A 1 A 2 B

B

渊第 17题图冤
由树状图知，所有可能出现的结果有 怨种，

其中抽出的两张卡片上的图案都是“金鱼”的情
况有 源种，并且每一种情况出现的可能性都是
相同的.所以，孕（两张卡片上的图案都是野金
鱼冶）越 49 .

18.解院（1）列表如下：
-2 -3 2 3

1 -2 -3 2 3
2 -4 -6 4 6
3 -6 -9 6 9

由表可知，共有 12种等可能结果，其中指
针所在区域的数字之积为奇数的有 4种结果，
所以甲获胜概率为 412 = 13 .
（2）因为指针所在区域的数字之积为偶数

的概率为 812 = 23 ，
所以这个游戏规则对甲、乙双方不公平.
将转盘 A 上的数字 2改为 1，则游戏公平.
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26.3用频率估计概率1.A 2.C 3.D4.15 5.1 6援200 7.0.928援解院（1）a=148衣400=0.37；b=600伊0.40=240；
（2）

抛掷次数200 400 600 800 1000

钉尖着地的频率
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渊第 8题图冤

·

（3）通过大量试验，发现频率围绕 0.39上
下波动，于是可以估计概率是 0.39援9.解院（员）根据随着实验的次数不断增加，
出现“和为 愿”的频率是 0.33.故出现“和为 8”
的概率是 0.33.
（圆）假设 曾越苑，则

开始
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渊第 9题图冤
孕（和为 怨）越 16 屹 13 ，
所以 曾的值不能为 苑.

3尧4版
一尧选择题1~5.BCDDC 6~10.BDABA
二尧填空题
11.淤于盂 12. 16 13. 13 14.0.8
三尧员5援解院（1）填表如下：
事件 A 必然事件 随机事件
m的值 4 2或 3

（2）依题意，得 m+610 = 45 .解得 m=2援
16援解院由题意得 4

a =0.2.
所以 2

a =0.1，6
a =0.3援

所以 b
a =1-0.1-0.2-0.3=0.4援

绘制统计图如下：

0.1

0.4
0.3
0.2
0.1

渊第 16题图冤
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白球 黑球 红球 球

概率

0.2
0.3

四尧17援解院（1）12 ；
（2）设思政专业的一名研究生为 A、一名

本科生为 B、历史专业的一名研究生为 C、一名
本科生为 D，画树状图如图：

A

B C D

B

A C D

C

A B D

D

A B C
渊第 17题图冤

共有 12个等可能的结果，恰好选到的是
一名思政研究生和一名历史本科生的结果有2个，所以恰好选到的是一名思政研究生和一
名历史本科生的概率为 212 = 16 援

18.解院画树状图如下：
开始

甲

乙

红色扇子 绿色扇子

红色手绢绿色手绢 红色手绢绿色手绢

渊第 18题图冤
共有 源种等可能的结果，其中取出的扇子

和手绢都是红色的有 员种结果，则取出的扇子
和手绢都是红色的概率为 14 .

五尧19援解院（员）设这四瓶牛奶分别记为 粤、
月、悦、阅，其中过期牛奶为 粤，画树状图如图所示：

A

B C D

B

A C D

C

A B D

D

A B C

开始

渊第 19题图冤
由图可知，共有 员圆种等可能结果.
（圆）由树状图知，所抽取的 员圆种等可能结

果中，抽出的 圆瓶牛奶中恰好抽到过期牛奶的
有 远种结果，所以抽出的 圆瓶牛奶中恰好抽到
过期牛奶的概率为 612 越 12 .

圆0援解院（1）甲同学的方案不公平援理由如下：
2 3 4 5

2 （2，3） （2，4） （2，5）

5 （5，2） （5，3） （5，4）

3 （3，2） （3，4） （3，5）
4 （4，2） （4，3） （4，5）

由表可知，所有可能出现的结果共有 12种，
其中抽出的牌面上的数字之和为奇数的有 8
种，故小明获胜的概率为 812 = 23 ，则小刚获胜
的概率为 13 ，故此游戏两人获胜的概率不相同，
即游戏规则不公平援
（2）不公平援
六尧圆1援解院（员）愿名学生中至少有三类垃圾

投放正确的概率为 58 .
（圆）列表如下：

A G

G AG

C

CG

F

FG

A GACA FA
C AC FC GC
F AF CF GF

七尧圆圆援解院（员）汽车在此左转的车辆数为
缘园园园伊 3员0 越员缘园园（辆）.
在此右转的车辆数为 缘园园园伊 25 越圆园园园（辆）.

在此直行的车辆数为 缘园园园伊 310 越员缘园园（辆）援
（圆）根据频率估计概率的知识，
得 孕（汽车向左转）越 3员0 ，孕（汽车向右转）越25 ，孕（汽车直行）越 3员0 .

（2）当 0臆x臆6时，设甲车对应的函数表
达式为 y=kx.因为点（6，360）在 y=kx 的图象
上，所以 360=6k.解得 k=60.所以 y=60x援当2.8臆
x臆5.4时，设乙车对应的函数表达式为 y=mx+
b.因为点（2.8，100），（5.4，360）在 y=mx+b 的图
象上，所以 2.8m+b=100，5.4m+b=360.嗓 解得 m=100，b=-180.
所以 y=100x-180援由图象可知甲、乙两车在2.8臆x臆5.4之间相遇，由 100x-180=60x，解得
x=4.5.所以行驶过程中，两车出发 4.5 小时时
首次相遇援
（3）将 x=3 代入 y=60x，得 y=180；将 x=3

代入 y=100x-180，得 y=120援180原120=60，即当
x=3时，甲、乙两车之间的距离是 60千米援
七尧22援解院（1）证明：因为 AE越DC，所以AE蓻=

DC蓻 .所以蚁ADE越蚁DBC，在吟ADE 和吟DBC

中，
蚁ADE=蚁DBC，蚁E=蚁BCD，
AE=DC，
嗓 所以吟ADE艺吟DBC（AAS）.

所以 DE越BC.
（2）连接 CO 并延长交 AB于 G，作 OH彝

AB于 H，如图所示：

A B

C
D

E

FG H

O

渊第 22题图冤
则蚁OHG越蚁OHB越90毅，因为 CF与已O相

切于点 C，所以蚁FCG越90毅.因为蚁F越45毅，所以吟CFG、吟OGH是等腰直角三角形.所以 CF越CG，
OG越 2姨 OH.因为 AB越BD越DA，所以吟ABD是
等边三角形.所以蚁ABD越60毅.所以蚁OBH越30毅.
所以 OH越 12 OB越1.所以 OG越 2姨 .所以 CF越CG越
OC+OG越2+ 2姨 援

八尧23援解院（1）因为四边形 OABC为矩形，
C（0，3），所以 BC椅OA，点 D的纵坐标为 3援因
为直线 y=- 34 x+ 92 与 BC边相交于点 D，所

以- 34 x+ 92 =3援解得 x=2.故点 D的坐标为（2，3）.
（2）因为抛物线 y=ax2+bx 经过 A（6，0）、

D（2，3）两点，所以 36a+6b=0，4a+2b=3.嗓 解得
a=- 38 ，
b= 94 .嗓 所

以抛物线的表达式为 y=- 38 x2+ 94 x援
（3）抛物线 y=- 38 x2+ 94 x的对称轴为 x=3，

设对称轴 x=3与 x轴交于点 P1，所以 BA椅MP1.
所以蚁BAD=蚁AMP1援淤因为蚁AP1M=蚁ABD=90毅，所以吟ABD易吟MP1A 援所以 P1（3，0）援于当蚁MAP2 =蚁ABD =90毅时，吟ABD易吟MAP2援所以蚁AP2M=蚁ADB援因为 AP1=AB，蚁AP1P2=蚁ABD=90毅，所以吟AP1P2艺吟ABD援所
以 P1P2=BD=4 援因为点 P2 在第四象限，所以
P2（3，-4）援综上，符合条件的点 P有两个，P1（3，0）、
P2（3，-4）援

x

y

O A

C BD

P1

M

P2

渊第23题图冤
中考模拟试卷渊二冤

一尧选择题员~5援悦A阅月A 6~10.D粤D阅D
二尧填空题员员援原葬垣员 员圆援猿 员猿援圆圆 员源援6仔
三尧员缘援解院（员）葬越员园园伊园.员越员园，遭越员园园-员园-

员愿-猿缘-员圆越圆缘，灶越 25100 越园.圆缘；
故答案为：员园，圆缘，园.圆缘；
（圆）补全频数分布直方图如图所示；

35302520151050 51 61 71 81 91 101

12

35
25

18
10

频数（人）

分数（分）

渊第 15题图冤
（猿）圆缘园园伊 12100 伊 310 越怨园（人），
答：估计全校获得二等奖的学生为 怨园人援员6援解院淤垣于，得 猿（曾垣赠）越原猿皂垣远援所以 曾垣

赠越原皂垣圆援因为 曾垣赠跃原 32 ，所以原皂垣圆跃原 32 援解得
皂约 72 援因为 皂为正整数，所以 皂越员，圆，猿援

四尧员7援解院（员）（圆，愿），（远，远）；
（圆）吟A 1B1C1如图.（葬原苑，遭）；
（猿）吟A 2B2C2如图.（员，源）或（原员，原源）援

O

CB

A

C1B1

A 1

C2B2
A 2

C2 B2
A 2

y

x

渊第17题图冤
18援解院原式越 皂原猿猿皂（皂原圆）衣（皂+圆）（皂原圆）原5

皂原圆 越
皂原猿猿皂（皂原圆）· 皂原圆

（皂-3）（皂+3）越 1猿皂（皂+3）援
因为 皂是方程 曾圆垣圆曾原猿越园的根，所以 皂圆垣圆皂原猿越园援解得 皂越原猿或 皂越员援当 皂越原猿时，猿皂（皂垣猿）越园，原式无意义，舍去；当 皂越员 时，原式越1猿伊员伊（1+3）越 112 援
五尧19援解院（1）2 000，54毅，补全条形统计图：

渊第 19题图冤
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（2）画树状图如下：
甲

乙

A

A B C D

B

A B C D

C

A B C D

D

A B C D

开始

由树状图可以看出，所有可能的结果共有16种，且每种结果出现的可能性相同，其中甲、
乙两人恰好选择同一种交通工具上班的有 4
种，即（A，A），（B，B），（C，C），（D，D），

所以 P（甲尧乙两人恰好选择同一种交通
工具上班）越 416 越 14 .

圆0援（1）证明略；（2）AE越3 3姨 援
六尧21援解院（员）由题意知 月粤越 62+82姨 越员园，

月酝越猿贼，悦晕越圆贼援所以 月晕越愿原圆贼援
淤当吟月酝晕易吟月粤悦时，有 BM

BA 越 BN
BC 援所

以 3t10 越 愿原圆贼8 援解得 贼越 2011 援
于当吟月酝晕易吟月悦粤 时，有 BM

BC 越 BN
BA 援所

以 3t8 越 愿原圆贼10 援解得 贼越 3223 援所以吟月酝晕与吟粤月悦

相似时，贼的值为 2011 或 3223 援
（圆）过点 酝 作 酝阅彝悦月 于点 阅援则 MD

AC 越
MB
AB 越 DB

BC 援由此得 酝阅越 95 贼，月阅越 125 贼援所以

悦阅越愿原 125 贼援因为 粤晕彝悦酝，蚁粤悦月越怨园毅，所以
蚁悦粤晕垣蚁悦晕粤越怨园毅，蚁阅悦酝垣蚁悦晕粤越怨园毅援所以蚁悦粤晕越蚁阅悦酝援又因为蚁粤悦晕越蚁悦阅酝越怨园毅，
所以吟悦粤晕易吟阅悦酝 援所以 AC

CD 越 CN
MD ，即

6
愿原 125 贼

越 2贼95 贼
援解得 贼越 1312 援

七尧圆2援解院（1）四边形 ABCD是垂美四边形援
证明略；
（2）证明：因为 AC彝BD，所以蚁AED=蚁AEB=蚁BEC=蚁CED=90毅.由勾股定理得，AD2+BC2=

AE2 +DE2 +BE2 +CE2，AB2 +CD2 =AE2 +BE2 +CE2 +
DE2.所以 AD2+BC2=AB2+CD2.

A

B
C

D

E

G

F
N M

渊第 22题图盂冤

A

B

C

D

渊第 22题图于冤

E

（3）连接 CG、BE，因为蚁CAG=蚁BAE=90毅，
所以蚁CAG+蚁BAC=蚁BAE+蚁BAC，即蚁GAB=

蚁CAE.在吟GAB和吟CAE中，
AG=AC，蚁GAB=蚁CAE，
AB=AE，
嗓

所以吟GAB艺吟CAE（SAS）.所以蚁ABG=蚁AEC.
又蚁AEC+蚁AME=90毅.所以蚁ABG+蚁AME=90毅，
即 CE彝BG，所以四边形 CGEB是垂美四边形.
由（2）得，CG2+BE2=CB2+GE2，因为 AC=4，AB=
5，所以 BC=3，CG=4 2姨 ，BE=5 2姨 ，所以GE2=
CG2+BE2-CB2=73.所以 GE= 73姨 援

八尧23援解院（员）因为抛物线 耘员经过点 粤（员，
皂），所以皂越员圆越员援因为抛物线 耘圆的顶点在原点，
所以设它对应的函数表达式为 赠越葬曾圆（葬屹园）援又
点 月（圆，圆）在抛物线 耘圆上，所以 圆越葬伊圆圆援解得
葬越 12 援所以抛物线 耘圆所对应的二次函数的表达

式为 赠越 12 曾圆援
（圆）假设在第一象限内，抛物线 耘员上存在

点 匝，使得吟匝月忆月为直角三角形，则由图象可
知直角顶点只能为点 月或点 匝，如图淤援淤当点 月为直角顶点时，过 月作 月匝彝月月忆
交抛物线 耘员于 匝，则点 匝与 月的横坐标相等且
为 圆，将 曾越圆代入 赠越曾圆得 赠越源援所以点 匝的坐标
为（圆，源）援于当点 匝为直角顶点时，则有 月忆匝圆垣月匝圆越
月忆月圆援.过点 匝 作 匝郧彝月月忆于 郧援设点 匝的坐标
为（贼，贼圆）（贼跃园）援则有（贼垣圆）圆垣（贼圆原圆）圆垣（圆原贼）圆垣（贼圆原
圆）圆越源圆援整理得 贼源原猿贼圆越园援解得 贼越园或 贼越 3姨 或 贼越
原 3姨 援因为 贼跃园，所以舍去 贼越园和 贼越原 3姨 援所
以 贼越 3姨 .此时点 匝的坐标为（ 3姨 ，猿）援

综合淤于，存在符合条件的点 匝，且点 匝
的坐标为（圆，源）或（ 3姨 ，猿）援

y

x

B忆

E2

A忆

O

B
A

淤 于

E1

1

y

x

B忆

E2

A忆

O

B忆
A

E1

1

P

P忆

G

Q1
Q2

F
E

C D

渊第23题图冤
（猿）如图于，过点 孕作 孕悦彝曾 轴，垂足为

悦，孕悦交直线 粤忆粤 于点 耘，过点 孕忆作 孕忆阅彝曾轴，
垂足为 阅，孕忆阅交直线 月忆月于点 云援依题意可设
孕（糟，糟圆）、孕忆（凿，12 凿圆）（糟跃园，糟屹员）援因为 tan蚁孕韵悦越

tan蚁孕忆韵阅，所以 c2
c 越

12 d2

d ，即 凿越圆糟援又 粤忆粤越圆，

月忆月越源，所以 S吟PAA忆
S吟P忆BB忆

越
12 粤粤忆·PE
12 BB忆·P忆F

越
12 伊2伊 c2-1

12 伊4伊 12 d2-2 越
c2-12伊 2c2-2 越 14 援
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所以可调整绿灯亮的时间如下：

左转绿灯亮的时间为 怨园伊 3员0 越圆苑（秒），
右转绿灯亮的时间为 怨园伊 25 越猿远（秒），直行绿
灯亮的时间为 怨园伊 3员0 越圆苑（秒）援

八尧圆猿.解院（员）抽样调查；24.
条形统计图为：

A B C D0

108642
班级

作品渊件冤 10

4 4

渊第 23题图冤

6

（圆）员缘园毅
（猿）画树状图为：
男

女女女 男女女 男女女 男女女

渊第 23题图冤

女 女 女

共有 员圆种等可能的结果数，其中恰好抽中
一男一女的结果数为 远，所以恰好抽中一男一
女的概率为 612 越 12 .

第 23期
下册综合检测卷渊一冤

一尧选择题1~5.悦月ADD 6~10.ABDAB
二尧填空题
11. 415 员圆援10
13.员圆缘毅 14.6+4 3姨
三尧15.解院如图所示：

左视图

俯视图

主视图

渊第 15题图冤16.解院因为 BC越BE，所以蚁E越蚁BCE.因
为四边形 ABCD是圆内接四边形，所以蚁A 垣蚁DCB越180毅.因为蚁BCE垣蚁DCB越180毅，所以蚁A 越蚁BCE.所以蚁A越蚁E.所以 AD越DE.所以吟ADE是等腰三角形.
四尧17.解院（1）如图，吟ACE为所作.

A

B CD
渊第 17题图冤

E

（2）AB椅CE.
理由如下：因为吟ABC为等边三角形，所

以蚁B=蚁ACB=60毅.因为吟ABD绕点 A 旋转得
到吟ACE，所以蚁ACE=蚁B=60毅.所以蚁BCE=120毅.所以蚁B+蚁BCE=180毅.所以 AB椅CE.18.解院（1）根据题意画树状图如下：

开始

-2
1 3 6

1
-2 3 6

3
-2 1 6

6
-2 1 3

渊第 18题图冤

所有可能出现出现的结果共有 12种，分
别是（-2，1），（-2，3），（-2，6），（1，-2），（1，3），
（1，6），（3，-2），（3，1），（3，6），（6，-2），（6，1），
（6，3）；

（2）由树状图可知，共有 12种可能的情况，
其中摸出的卡片上的数字之和大于 4的有 4
种，分别是（1，6），（3，6），（6，1），（6，3）.

所以两次摸出的卡片上的数字之和大于

4的概率为 412 = 13 .
五尧19.解院（1）证明：因为 AB是已O 的直

径，所以蚁ADB=90毅.所以蚁A +蚁ABD=90毅.因
为蚁A =蚁DEB，蚁DEB =蚁DBC，所以蚁A =蚁DBC.所以蚁DBC+蚁ABD=90毅.所以 BC是已O
的切线.
（2）因为 BF=BC=2，且蚁ADB=90毅，所以蚁CBD=蚁FBD.又因为 OE椅BD，所以蚁FBD=蚁OEB.因为 OE=OB，所以蚁OEB=蚁OBE.所以

蚁OEB=蚁OBE=蚁CBD= 13 蚁ABC=30毅.所以
蚁C=60毅.因为 AB彝BC，所以在 Rt吟ABC中，
AB=tanC·BC=2 3姨 ，即已O的半径为 3姨 .连
接 OD，所以阴影部分的面积为 S 扇形 OBD-S吟OBD=
仔6 伊（ 3姨 ）2- 12 伊 3姨 伊 32 =仔2 - 3 3姨4 .

20.解院（1）因为蚁ADF=90毅，AD=8 5姨 ，
AF=10 5姨 ，所以DF= AF2-AD2姨 = 500-320姨 =
6 5姨 .因为将 CD绕着点 D逆时针旋转至DF，
所以 DF=CD=6 5姨 .因为四边形 ABCD是平行
四边形，所以 AB=CD=6 5姨 .因为 AE=2BE，且
AB2=AE2+BE2，所以 180=5BE2.所以 BE=6.
（2）如图，过点 A 作 AH椅DE，交 FD的延

长线于点 H，所以蚁HAD=蚁ADE，蚁H=蚁EDF.
因为四边形 ABCD是平行四边形，所以 AD椅BC，
AB椅CD.所以蚁B+蚁C=180毅，蚁ADE=蚁DEC.所
以蚁HAD=蚁DEC.因为蚁EDF+蚁B=180毅，所以
蚁H=蚁EDF=蚁C.因为 DG椅AH，所以 DF

HD =
GF
AG ，且 AG=GF.所以 HD=DF.所以 HD=DF=CD，
且 AG=GF.所以 AH=2DG.因为 DH=DC，蚁H=蚁C，蚁HAD=蚁DEC，所以吟AHD艺吟ECD（AAS）.
所以 AH=EC.所以 EC=2DG.所以 BE=BC-EC=
AD-2DG.

A

B C

D

E

FG

渊第 20题图冤

H

六尧21.解院（1）证明：因为 AB是半圆 O的
直径，所以蚁ACB=90毅 .因为 OD椅AC，所以蚁EDB=蚁ODB=蚁ACB=90毅.所以蚁OEB+蚁DBE=90毅.又因为蚁韵耘月越蚁粤月悦，所以蚁粤月悦垣蚁阅月耘越怨园毅援所以蚁ABE=90毅.所以 BE是已O的切线.
（圆）由（员）可知，吟粤月悦是直角三角形援所以

AC= AB2-BC2姨 = 202-162姨 =12.因为蚁OEB=蚁ABC，蚁OBE=蚁C=90毅，所以吟ACB易吟OBE.
所以 AC

OB = CB
BE .因为 OB=OA =10，BC=16，AC=

12，所以 1210 = 16
BE .所以 BE= 403 .

七尧22.解院（员）如图.

B

A 忆

O忆

O

A

C
渊第 22题图冤

（圆）猿园毅，怨园毅， 7姨 援

理由如下：因为蚁粤悦月越怨园毅，粤悦越员，月悦越 3姨 ，

所以 粤月越 12+（ 3姨 ）2姨 越圆援所以蚁粤月悦越猿园毅援因
为吟粤韵月 绕点 月 顺时针方向旋转 远园毅，所以蚁粤忆月悦越蚁粤月悦垣远园毅越猿园毅垣远园毅越怨园毅援因为吟粤韵月
绕点 月顺时针方向旋转 远园毅得到吟粤忆韵忆月，所
以 粤忆月越粤月越圆，月韵越月韵忆，粤忆韵忆越粤韵援所以吟月韵韵忆
是等边三角形援所以 月韵越韵韵忆，蚁月韵韵忆越蚁月韵忆韵越远园毅援因为蚁粤韵悦越蚁悦韵月越蚁月韵粤越员圆园毅，所以蚁悦韵月垣蚁月韵韵忆越蚁月韵忆粤忆垣蚁月韵忆韵越员圆园毅垣远园毅越员愿园毅援所以 悦、韵、粤忆、韵忆四点共线援在 砸贼吟粤忆月悦
中，粤忆悦越 BC2+A 忆B2姨 越 （ 3姨 ）2+22姨 越 7姨 援
所以 韵粤垣韵月垣韵悦越粤忆韵忆垣韵韵忆垣韵悦越粤忆悦越 7姨 援

八尧23.解院（1）AB=AC.
理由如下：如图淤，连接 OB.因为 AB 切已O于点 B，OA彝AC，所以蚁OBA=蚁OAC=90毅.

所以蚁OBP+蚁ABP=90毅，蚁ACP+蚁CPA =90毅.
因为 OP=OB，所以蚁OBP=蚁OPB.因为蚁OPB=蚁APC，所以蚁ACP=蚁ABC.所以 AB=AC.

l

P

O

B

AC
淤

渊第 23题图淤冤

l

P

O

B

AC

D

于
渊第 23题图于冤

（2）如图于，延长 AP交已O于点 D，连接
BD.设已O的半径为 r，则由 OA=5，得 OP=OB=
r，PA =5原r.又因为 PC=2 5姨 ，所以 AB2=OA 2原
OB2=52原r2，AC2=PC2原PA 2=（2 5姨 ）2-（5-r）2.由
AB=AC，得 52-r2=（2 5姨 ）2-（5-r）2.解得 r=3.所
以 AB=AC=4.因为 PD是直径，所以蚁PBD=90毅=蚁PAC.因为蚁DPB=蚁CPA，所以吟DPB易吟CPA.
所以CP

PD = AP
BP ，即

2 5姨6 = 2
BP .解得PB= 6 5姨5 .

（3）如图盂，作线段 AC的垂直平分线MN，
作 OE彝MN，则 OE= 12 AC= 12 AB= 12 52-r2姨 .
又因为已O 要与直线 MN 有交点，所以 OE=12 52-r2姨 臆r，解得 r逸 5姨 .又因为已O与直
线 l相离，所以 r约5.所以已O的半径 r的取值
范围为 5姨 臆r约5援

渊第 23题图盂冤

lA

O

N

C M
盂

Q

PQ忆

E

B

下册综合检测卷渊二冤
一尧选择题1~5.CCDCA 6~10.ABBBB
二尧填空题11.变小 12.员源源 员3援缘 员4援60毅或 300毅
三尧15.解院画树状图为：1
-3 -5 7

-3
1 -5 7

-5
1 -3 7

7
1 -3 -5

渊第15题图冤
共有 12种等可能的结果，其中两人抽到的

数字符号相同的结果为 4.所以两人抽到的数
字符号相同的概率= 412 = 13 .

16.解院（员）如图所示：吟粤员月员悦员即为所求.
（圆）如图所示：吟粤圆月圆悦圆即为所求援
（猿）吟粤 员月员悦员和吟粤 圆月圆悦圆中心对称，对称中

心如图中的点 酝（即 粤 员粤 圆和 悦员悦圆的交点）援

B1

C1 A 1 A

B

C

M O
A 2 C2

B2

渊第 16题图冤
四尧17.解院（1）结论：AO=CM援
理由如下：因为蚁OBM=60毅，OB=BM，所以吟OBM是等边三角形.所以蚁ABC=蚁OBM=60毅.

所以蚁ABO=蚁CBM.在吟AOB和吟CMB 中，
因为 OB=OM，蚁ABO=蚁CBM，AB=BC，所以吟AOB艺吟CMB（SAS）.所以 OA=MC援
（2）吟OMC是直角三角形.
理由如下：在吟OMC中，OM2=100，OC2+CM2=62+82=100，所以 OM2=OC2+CM2.所以吟OMC是

直角三角形.18.解院如图，连接 韵悦，则 韵悦彝月悦.过点 粤
作 粤阅彝韵悦于点阅，则可得矩形 粤月悦阅.所以粤阅越
月悦越猿园糟皂，阅悦越粤月越员园糟皂.连接 韵粤 .设已韵的半
径为 曾糟皂.在 砸贼吟韵粤阅中，由勾股定理，得（曾原员园）圆垣猿园圆越曾圆.解得 曾越缘园.所以 圆曾越员园园（cm）.所以
轮胎的直径为 员园园糟皂援

A
O

BC 10cm
30cm

D

（第 18题图）

A B
C

D

E
渊第 19题图冤

H

五尧19.解院（1）证明：连接 AD，因为 DE=
DB，所以蚁E=蚁DBA.因为 BD平分蚁ABC，所
以蚁DBC=蚁DBA.所以蚁DBC=蚁E.因为蚁EAD=蚁BCD，所以吟DBC艺吟DEA（AAS）.所以EA=BC.
（2）过 D 作 DH彝AB于 H，因为 DE=DB，

DH彝AB，所以 EH= 12 EB=4.因为 EA =BC=2，
所以 AH=EH-EA =2.因为蚁DBC=蚁DBA，所以
CD=AD，CD2=AD2.因为 ED2=HD2+HE2=HD2+16，
AD2=HD2+HA2=HD2+4，所以 ED2-CD2=16-4=12.20.解院（1）如图所示：

E

P

M

K H

N
F

渊第 20题图冤
（2）面CC忆B忆B的投影是矩形MNHK.面 ABC

的投影是线段 MK.面 A忆B忆C忆的投影是线段NH.
面 ABB忆A 忆的投影是矩形 EKHF.面 AA 忆C忆C的
投影是矩形 EFNM.
六尧圆员.解院（员）连接 韵阅，悦阅援因为 月悦是直

径，所以蚁月阅悦越怨园毅援因为吟粤月悦 是等边三角
形，所以点 阅是 粤月的中点援因为点 韵是 月悦的
中点，所以 韵阅椅粤悦.因为 阅云彝粤悦，所以 韵阅彝
阅云.所以 阅云是已韵的切线；

D

O

A

B C

E
F

渊第 21渊1冤题图冤

D

O

A

B C

E
F

渊第 21渊2冤题图冤
（圆）连接 韵阅，韵耘，阅耘援因为点 阅 是 粤月 的

中点，点 耘是 粤悦的中点，所以 阅耘是吟粤阅耘的
中位线援因为等边三角形 粤月悦的边长为 愿，所

以等边三角形 粤阅耘的边长为 源援因为 阅云彝粤悦，
所以 耘云越圆，阅云越圆 3姨 援所以吟阅耘云的面积越 12·
耘云·阅云越 12 伊圆伊圆 3姨 越圆 3姨 援所以吟粤阅耘的面
积越吟韵阅耘的面积越源 3姨 援所以扇形 韵阅耘的面
积越 60·仔·42

360 越 8仔3 援所以阴影部分的面积越
吟阅耘云的面积原DE蓻所含的弓形面积越圆 3姨 原8仔3 -4 3姨蓸 蔀越远 3姨 原 8仔3 援
七尧22.解院（1）证明：如图淤，连接 DF，因

为四边形 ABCD为菱形，所以 AB=BC=CD=DA，
AD椅BC，蚁DAB=蚁C.因为 BF=BE，所以 AB-
BF=BC-BE，即 AF=CE.所以吟DAF艺吟DCE.所以蚁DFA =蚁DEC.因为 AD 是已O 的直径，所以蚁DFA=90毅.所以蚁DEC=90毅.因为 AD椅BC，所
以蚁ADE=蚁DEC=90毅.所以 OD彝DE.因为OD
是已O的半径，所以 DE是已O的切线.

A B

CD

E

F

H
O

渊第 22题图淤冤
（2）如图于，连接 AH，因为 AD 是已O 的

直径，所以蚁AHD=蚁DFA =90毅，所以蚁DFB=
90毅，因为 AD=AB，DH= 5姨 ，所以 DB=2DH=
2 5姨 .在 Rt吟ADF和 Rt吟BDF中，因为 DF2=
AD2-AF2，DF2=BD2-BF2，所以 AD2-AF2=DB2-BF2.
所以 AD2-（AD-BF）2=DB2-BF2.所以 AD2-（AD-
圆）圆越（圆 5姨 ）圆-圆圆.所以 AD=5援所以已O的半径
为 52 .

A B

CD

E

F

H
O

渊第 22题图于冤
八尧23.解院（员）因为蚁月悦韵越蚁悦月韵越源缘毅，所

以 韵悦越韵月越猿援又因为点 悦在 赠轴的正半轴上，
所以点 悦的坐标为（园，猿）援
（圆）淤当 贼越远援缘时，点 阅在已孕上；当 园约贼约远援缘时，点阅在已孕外；当 贼跃远援缘时，点阅在已孕内援于由题意知，若已孕与四边形 粤月悦阅的边

相切，有以下三种情况：
（蚤）当已孕与 月悦相切于点 悦时，有蚁月悦孕越怨园毅，从而蚁韵悦孕越源缘毅，得到 韵孕越猿援此时 贼越员援
（蚤蚤）当已孕与悦阅相切于点悦时，有孕悦彝悦阅，

即点 孕与点 韵重合援此时 贼越源援
（蚤蚤蚤）当已孕与 粤阅相切时，如图，由题意得蚁阅粤韵越怨园毅援所以点 粤 为切点，孕悦圆越孕粤 圆越（怨原贼）圆，

孕韵圆越（贼原源）圆援于是（怨原贼）圆越（贼原源）圆垣猿圆援解得 贼越缘援远援所
以 贼的值为 员或 源或 缘援远援

D
y

xA B

C

QP O

渊第 23题图冤
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中考模拟试卷渊一冤
一尧选择题员~5援DABBD 远~10援DACBC

二尧填空题11援（a+3b）（葬原遭） 12援2约m臆3
13援 13 14援-12
三尧15援解院解不等式，得 x逸-2，

x<1.嗓 故不等式

组的解集为-圆臆曾约员.
在数轴上表示如下：

渊第15题图冤
-3 -2 -1 0 员 圆 3

16援解院根据题意，得 葬原远屹园，驻越（原愿）圆原源伊
（葬原远）伊怨逸园.解得 葬臆 709 且 葬屹远援所以 葬的最
大整数值为 苑.当 葬越苑时，原一元二次方程变为
曾圆原愿曾垣怨越园援所以 驻越（原愿）圆原源伊员伊怨越圆愿.所以 曾越
-（-8）依 28姨2 ，即 曾越源依 7姨 .所以 曾员越源垣 7姨 ，

曾圆越源原 7姨 .
四尧17援解院原式= x2-2x+4+2（x-1）-x（x-1）

x-1 衣
x2-41-x = x+2

x-1· 1-x
（x+2）（x-2）=- 1

x-2 援
在-2，0，1，2中，由于当 x=-2，x=1或 x=2时，

原式的分母为 0或除式为 0，故 x的值不能是
-2，1，2，只能取 x=0援当 x=0时，原式=- 10-2 = 12 援

员8援解院（1）在吟ABF和吟CBE中，
AB=BC，蚁A=蚁C=90毅，
AF=CE，
嗓
所以吟ABF艺吟CBE（SAS）.
（2）由已知可得正方形 ABCD面积为 16，

吟ABF面积越吟CBE面积越 12 伊4伊1越2援所以四
边形 BEDF的面积为 16-2伊2越12援
五尧19援解院（1）总人数为 13衣26%越50（人）.
答：两个班共有女生 50人.
（2）C部分对应的人数为 50伊28%越14（人），

E部分所对应的人数为 50-2-6-13-14-5越10.
频数分布直方图补充如下：

14121086420

频数
（学生人数）

频数分布直方图

13

6
2

5

145 150 155 160 165 170 175 身高/cm

14
10

渊第 19题图冤
（3）扇形统计图中 E部分所对应的扇形圆

心角度数为 1050 伊360毅越72毅.
（4）画树状图：

开始

甲1
甲2甲3乙1乙2

甲2
甲1 甲3乙1乙2

甲3
甲1甲2乙1乙2

乙1
甲1 甲2甲3 乙2

乙2
甲1甲2甲3乙1

共有 20种等可能的结果数，其中这两人
来自同一班级的情况占 8种，所以这两人来自
同一班级的概率是 820 越 25 援

20援证明院（1）因为 DE彝AB，DF彝AC，所以蚁BED=蚁CFD=90毅援因为 AB=AC，所以蚁B=蚁C援因为 D是 BC的中点，所以 BD=CD援所以吟BED艺吟CFD援
（2）因为 DE彝AB，DF彝AC，所以蚁AED=蚁AFD=90毅援因为蚁A =90毅，所以四边形 DFAE

为矩形援由（1）知吟BED艺吟CFD.所以 DE=DF援
所以四边形 DFAE为正方形援

六尧21援解院（1）乙车修车前的速度为 1002 =
50（千米/时），则修车后的速度为 100千米/时，

所以乙车到达 B地所用的时间为 a=2.8+360-100100 =5.4.


